



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем



Среда,
1 июня,
2016 год

№ 96

(29237)



4 680009 580978

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

1 июня – Международный
день защиты детей

Уважаемые жители Алтайского края! Дорогие ребята!

Сердечно поздравляю вас с Международным днем защиты детей!

Нет ничего дороже улыбки ребенка. Поэтому виновников торжества ждет сегодня немало веселых сюрпризов – эстафет, конкурсов и концертов. Надеюсь, мальчишки и девчонки получат много новых впечатлений, ярких эмоций. В наших силах подарить им счастливое детство, сделать каждый день этой прекрасной поры для ребят насыщенным и увлекательным. Ведь только в кругу заботливых, любящих взрослых – родителей, воспитателей, учителей – вырастают будущие успешные люди, настоящие граждане страны, патриоты!

Впереди у большинства маленьких жителей края три месяца летних каникул. Скоро распахнут свои ворота детские лагеря, где школьники не только поправят здоровье, но и наберутся сил перед учебными буднями. Хочу пожелать им хорошего отдыха.

Дорогие ребята! Наслаждайтесь каждым днем своего детства, не спешите вырастать. Впереди у вас много увлекательного и интересного, но эта пора навсегда останется в вашей памяти светлой и беззаботной. Мы, взрослые, сделаем для этого все возможное!

Искренне желаю родителям, чтобы их дети выросли достойными людьми и сохранили детскую привязанность к отчужденному дому на всю жизнь! Счастья вам, здоровья и благополучия. С праздником!

Губернатор Алтайского края
А. КАРЛИН.

Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с Международным днем защиты детей!

В мировом календаре праздничных дат этот праздник появился одним из первых. И в этом нет ничего удивительного, ведь дети – наше будущее, самая большая ценность нашей жизни, то, что придает ей счастье и смысл.

В течение долгого времени к детям относились просто как к маленьким взрослым. Но детство – это совершенно особая страна со своими радостями и огорчениями, пытливым взглядом и интересом к самым мелким деталям. Дети, как никто другой, беззащитны перед жестокими реалиями современного мира. И задача взрослых – сохранить в ребенке веру в мир и счастье, наполнить его жизнь любовью, заботой и мудрым советом. От того, насколько благополучным было детство, во многом зависит успешность человека во взрослой жизни, то, какую пользу он сможет принести обществу. Доброта и великодушие, уверенность в себе и верные нравственные ориентиры – все это закладывается в детстве. И наша цель, чтобы наши дети были лучше, чем мы.

В Алтайском крае очень много талантливых детей. Они успешно участвуют во всероссийских олимпиадах и международных творческих конкурсах, отлично учатся в школе и помогают дома. Спасибо родителям, которые растят их такими. Благодаря вам наше будущее – в надежных руках.

От всей души желаю всем семьям края благополучия, крепкого здоровья, успехов и счастья, а маленьким жителям Алтайского края – еще и исполнения самых заветных желаний!

Председатель АКЗС
И. ЛООР.

ПОДПИСКА-2016

Уважаемые жители Барнаула!

3 июня с 10.00 до 13.00 на Главпочтамте будет проходить День подписки. Ждем всех желающих по адресу: пр. Ленина, 54. Специально для вас мы подготовили подарки и скидки от любимой газеты.

Ваша «Алтайская правда!»
На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северо-западный, 5-10 м/сек, усилением до 15 м/сек, по краю дождь, гроза, возможен град.	
	+14° +19°	+15° +17°
в последующие двое суток в крае		
2 июня	ночь +2° +7°	Ветер северо-западный, 3-8 м/сек, усилением до 13-15 м/сек, преимущественно без осадков, утром местами туман.
день	+15° +20°	
3 июня	ночь +8° +13°	Ветер северо-западный, 3-8 м/сек, усилением до 13-15 м/сек, преимущественно без осадков, утром местами туман.
день	+17° +22°	

Екатерина
ЗЕЛЕНОВА,
Сергей БАШЛЫЧЕВ
(фото)

Белокуриха: таких курортов – единицы



Фото С. БАШЛЫЧЕВА.

Гости высоко оценили курорт Белокуриха.

В Барнауле прошло заседание рабочей группы по подготовке президиума Государственного совета, где говорили о мерах повышения инвестиционной привлекательности санаторно-курортного комплекса страны. Федеральные эксперты отмечают хорошие конкурентоспособные возможности Белокурихи.

Заседание рабочей группы провел помощник президента Игорь Левитин. В совещании также приняли участие министр по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов, заместитель министра здравоохранения Татьяна Яковлева, руководитель Федерального агентства по туризму Олег

Сафонов, полномочный представитель президента в Сибирском федеральном округе Николай Рогожкин, губернатор Александр Карлин, президент Национальной курортной ассоциации Александр Разумов и другие. – Сейчас готовится заседание Госсовета, на котором



Фото А. НАСПРИШИНА.

Губернатор Александр Карлин и главный врач краевой клинической больницы Валерий Ельников рассказали Игорю Левитину о возможностях современной медицины региона.

предполагается вывести вопрос привлечения инвестиций в развитие санаторно-курортного комплекса, – отметил Александр Карлин.

В свою очередь Игорь Левитин сообщил, что в России установлен порядок субсидирования авиационных перевозок в места отдыха

граждан. На ближайшем Госсовете предложат добавить в данный перечень места санаторно-курортного отдыха. Это будет существенная под-

держка санаториев, которые оказывают медицинские услуги круглый год.

(Окончание на 2 стр.)

ИЗ РУК ПРЕЗИДЕНТА

В Москву – за орденом!

1 июня в Кремле состоится церемония вручения ордена «Родительская слава». В числе тех, кто получит награду из рук президента Владимира Путина – супруги Григорий и Галия Худорожкины из Тогула.

Известие о том, что им всей семьей нужно быть в Москве, пришло неожиданно – за неделю до поездки. В эти дни и без того хлопот невпроворот – огороды, ремонт, стройка... Но Худорожкины разом отложили все дела. Ведь нужно успеть одеть всех детей – как полагается для торжественного случая, который бывает раз в жизни. И про себя не забыть...

Первой обновку купили 4-летней Настеньке. И вот она кружит по дому в очаровательном розовом платьице. Девочка знает, что скоро встретится с президентом Путиным, и очень гордится этим. За орденом едут почти



Фото О. ВОРОПАЕВОЙ.

Худорожкины вчера улетели в Москву.

все. Кроме двух старших дочерей и внуков, которые живут в Новокузнецке.

Григорий Анатольевич признается: – Очень волнуемся, конечно. В Москве никто из нас никогда не был. Но это приятные

хлопоты. Мы долго шли к этой награде и очень рады.

СПОРТСМЕНЫ,
УМНИКИ И ЗВЁЗДЫ

Наша газета уже не раз писала про эту большую

дружную семью. У Григория Анатольевича и Галии Мулжизановны 12 детей, пятеро из них – приемные.

29-летняя Ирина и 27-летняя Анастасия уже замужем. Они подарили родителям шесть внуков.

Анатолию 24 года, отслужил в армии, окончил промышленико-экономический колледж, работает в строительной бригаде. Кандидат в мастера спорта по гирям. С женьбой не торопится, поскольку твердо знает, что прежде чем завести семью, нужно встать на ноги, построить дом... Мужчине должен обеспечивать жену и детей, чтобы они ни в чем не нуждались. Это золотое правило в семье Худорожкиных.

Елизавета – студентка Алтайского краевого колледжа культуры и искусств, ей 21 год. Она – будущий режиссер. Когда училась в школе, увлеклась съемками домашнего видео про свою семью. А сейчас ставит полноценные спектакли с участием своих братишек и сестренки на сцене районного ДК.

Юле 17 лет, она учится в колледже, как и Лиза, но планирует стать дизайнером, поступать в университет. А пока делает недюжинные успехи в

гиревом спорте. Занимается два года, а уже 1 разряд. Немного не хватило до кандидата в мастера спорта...

Валерий в июне уходит в армию. Он не раз получал благодарности за активное участие в спортивной жизни района и пропаганду здорового образа жизни от администрации Тогульского района.

Пете – 14 лет. Это серьезный, трудолюбивый, очень скромный парень. Во всем берет пример со своих старших братьев.

Здесь не делают ребятишек на своих и кровных. Достаточно прийти в гости к Худорожкиным, чтобы это понять...

Первых приемных детей Григорий Анатольевич и Галия Мулжизановна взяли из детского дома 7 лет назад. Это были родные братья Женя и Игорь. Позже в семье появился Миша. Затем Сережа и Настенька...

(Окончание на 2 стр.)

БЕЗОПАСНОСТЬ

Для юных пешеходов

Начались летние каникулы. О том, как в это время обеспечить безопасность школьников на дорогах, рассказал начальник управления ГИБДД ГУ МВД России по Алтайскому краю Петр Богомолов.

По словам Петра Богомолова, сотрудники Госавтоинспекции, особенно перед каникулами и 1 сентября, ведут занятия со школьниками, воспитанниками

детских садов и их родителями по безопасности поведения на дорогах. Задействованы два автобуса «Академия дорожной безопасности». А водителям напоминают о преимуществах пешеходов на проезжей части, что в салоне автомобиля должны быть детские удерживающие устройства.

При расстановке сил и средств ДПС учитываются расположение учебных заведений, прохождение маршрутов школьных автобусов. С помощью знаков, разметки, ограждений создаются условия для

того, чтобы ребенок спокойно мог пойти на учёбу.

Еще одно направление – это контроль за перевозкой маленьких пассажиров к месту отдыха, например, в оздоровительные лагеря.

– Сегодня в Алтайском крае для перевозки детей задействовано 486 автобусов на 537 маршрутах. Мы постоянно напоминаем о необходимости обеспечить ребенка световозвращающими элементами на одежде, обуви и других аксессуарах.

Это один из главных способов обезопасить человека, особенно в

сельской местности, где подростки гуляют до позднего вечера. Кстати, с июля прошлого года введена административная ответственность за отсутствие таких элементов, если человек находится за пределами населенного пункта. Штраф составляет 500 рублей, – говорит Петр Богомолов.

Он акцентировал внимание на том, что выезд на дорогу на велосипеде возможен с 14 лет, на мопеде – с 16. Кроме того, хозяин мопеда или мотоцикла должен иметь водительское удостове-

рение. За передачу транспортного средства лицу, не имеющему соответствующих документов, грозит штраф – 30 тысяч рублей.

На встрече также присутствовал заместитель начальника Главстроя Дмитрий Коровин. Он подчеркнул, что участки школьных маршрутов на автомобильных дорогах регионального значения отремонтированы и прошли соответствующий контроль.

Екатерина
ЗЕЛЕНОВА,
Сергей БАШЛЫЧЕВ
(фото)



Осторожно, на дороге дети!

СМЕНА

Лети, лети – за облака!

На прошлой неделе обыкновенная поляна близ села Соколово Зонального района превратилась в настоящий аэродром. Там проходило краевое первенство по авиамodelьному спорту.

Поборются за звание лучшего авиамodelиста собралось около 50 участников из Барнаула, Бийска, Новоалтайска, Бийского, Павловского и Первомайского районов. Юные техники бережно запускали в небо свои «лайнеры», стараясь не повредить изготовленные с большим трудом модели.

Соревнования, организованные краевым центром информационно-технической работы, проходили при довольно сильном ветре, что повышало не только скорость полета, но и риск потерять воздушное судно. В итоге две таймерные модели исчезли за горизонтом. Одну вскоре обнаружили в 7 километрах от места соревнований. Вторую так и не нашли. Хотя на создание такого самолета уходит в среднем от 30 до 50 тысяч рублей. Автор – одиннадцатиклассник Максим Скрипник из Бийска в качестве утешения получил первое место в классе F-1P (таймерные модели самолетов для юниоров), так как самолет пробыл в воздухе положенные три минуты.

Пожокий случай произошел на прошлогоднем первенстве края в классе радиоуправляемых моделей. Один из участников отлетал необходимые три минуты и начал снижение в посадочный круг радиусом 15 метров, но ему не удалось совершить этот маневр. Самолет вошел в крутое пики и с большой высоты рухнул на землю, разбившись вдребезги. Тем не менее он упал в положенное место, поэтому «летчику» было присуждено первое место.

За две-три минуты модель может улететь за несколько километров, а изобретателю приходится за ней бежать, чтобы затем вернуться к месту старта и успеть принять участие в следующем туре. Недаром спортивный авиамodelизм иногда называют комбинацией с легкой атлетикой.

Как говорит главный судья соревнований Андрей Шкитин, моделирование позволяет парням освоить множество различных специальностей. Но главное – помогает оторвать детей от компьютерных игр и



В небе гордо реет планер.



Павел Полежаев из села Шахи Павловского района мечтает собрать радиоуправляемую модель самолета.

научить что-то создавать своими руками.

– Сначала мальчишек учат пользоваться инструментами, сооружать простейшие планеры, – отмечает Андрей Шкитин. – Кто увлекается всеерьёз – погружается глубже в эту тему. Обрабатывают древесину различных пород, вытачивают детали на токарном станке, устанавливают двигатель, электронную начинку. И лишь затем запускают свои творения в небо.

По словам главного судьи, чаще всего самолеты разбивают новички, которые занима-

ются моделизмом первый год. Школьники, имеющие опыт подобных «сражений», выступают, как правило, стабильно.

15-летний бийчанин Андрей Кузнецов, к примеру, приехал испытать своё детище – радиоуправляемый самолет, который он сконструировал в течение года. По словам парня, техника его привлекает с детства, поэтому он и пришел в авиамodelьный кружок три года назад.

– Делать модели не сложно, но это занимает много времени, – со знанием дела говорит



Виктор Попов (справа): «Построить самолет – это ещё полдела. Нужно также уметь его пилотировать».



Авиамodelьный спорт – комбинация с легкой атлетикой.

Андрей. – С материалами проблем нет, в основном всё заказываем в интернет-магазинах. Корпус делал из самого легкого дерева – бальзы, которая растёт только в Южной Америке. Аппаратуру радиоуправления купил башную. Самая дорогая часть – двигатель, но он и прослужит дольше всех. Конечно, с нынешним курсом доллара затраты на изготовление заметно выше, но настоящих моделестов это не останавливает. В будущем я хотел бы строить более продвинутые модели и участвовать с ними в престижных соревнованиях.

Энтузиасты авиамodelизма, которые обращают в свою «веру» сотни мальчишек, стараются идти в ногу со временем – и это несмотря на пенсионный возраст. Заменить их просто некому. По словам Владимира Пушенко, педагога центра детского творчества Октябрьского района Барнаула, три года назад при поддержке городской администрации удалось приобрести аппаратуру радиоуправления, что позволило перейти на создание моделей этого интересного класса. Для таких самолетов не требуется большого поля, как для сво-

боднолетающих. Достаточно обычного школьного стадиона. А вот от популярных в советское время кордовых моделей, по словам Владимира Пушенко, пришлось отказаться.

– Моторы дорогие. Кроме того, к ним нужно топливо – эфир, который сейчас уже в медицинских учреждениях практически не достать, – говорит Владимир Пушенко. – Поэтому переходим на электронику. Большинство первых мест на соревнованиях завоевали бийчанине. Именно на «Станции юных техников» наукограда сейчас наиболее продвигается авиамodelьный спорт. Руководитель кружка Виктор Попов не даёт зачухнуть делу, которому он посвятил не один десяток лет. У его воспитанников немало трофеев с первенства Сибири и Дальнего Востока, однако в этом году они пропустят окружные соревнования. Всему виной стал недавний пожар, который уничтожил довольно много спортивных моделей.

Кстати, в этом виде спорта и правда первым делом самолеты... Девочки здесь встречаются крайне редко, а на нынешних состязаниях и вовсе замечены не были.



Судьи вооружились биноклями и секундомерами.

– За всю историю у меня в кружке занимались всего две девочки, – улыбается Виктор Попов. – Одна из них сейчас работает в Швейцарии тренером по парашютному спорту.

По словам Андрея Шкитина, около 10 процентов юных техников поступают в авиационные институты. В том же Новосибирске учится целый десант алтайских моделестов. К слову, при поступлении грамоты и медали краевых соревнований оказались им весьма кстати.

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ЕДИНОБОРСТВА

Танто-дзюцу – спорт высоких скоростей



Команда «НОИ-Алтай» и тренер Сергей Кузнецов в темном нимоне.

Барнаульский клуб ножевого боя «КОИ-Алтай» взял «золото» на всероссийских соревнованиях.

В Санкт-Петербурге состоялось XI первенство России по ножевому бою танто-дзюцу. Это са-

мый распространенный спортивный вариант ножевого боя. В престижных соревнованиях приняла участие и команда Алтайского края из клуба «КОИ-Алтай». В состав нашей команды вошли пять человек, и почти все дошли до финальной части соревнований.

Победителем турнира стал барнаулец Сергей Кравченко, он получил кубок и золотую медаль. Третье место тоже у воспитанника «КОИ-Алтай» – Николая Набургорова.

Сергей Кузнецов, основатель клуба «КОИ-Алтай» и главный тренер нашей команды, рассказал «АП»:

– Школа ножевого боя «КОИ» существует на Алтае с 2006 года, она у нас одна из самых старейших в Сибири. Каждый год подрастает новое поколение, наши спортсмены всегда активно принимают участие в турнирах, но эта победа на всероссийском уровне для нас первая. Мы долго к ней шли и очень довольны результатом.

Поясним нашим читателям: спортивный ножевой бой ведется специальным полимерным ножом весом 380 граммов. Соперники наносят колюще-режущие удары в разрешенные правилами участки тела. Интенсивность и точность ударов оцениваются очками. Время схватки не ограничено, но, как правило, поединки проходят очень быстро – от 2 секунд до 2 минут.

Сергей Кузнецов добавляет: «Так что ножевой бой – это тоже спорт высоких скоростей. Порой схватки такие молниеносные, что зрителям сложно заметить, что происходит на татами. За каждым движением пристально следят судьи. В последние годы танто-дзюцу набирает всю большую популярность. Им занимаются от Санкт-Петербурга до Владивостока, в Барнауле клуб «КОИ-Алтай» проводит занятия три раза в неделю.

Наталья СОХАРЕВА, Андрей НАСПРИШИН (фото)

ПАНОРАМА

Оседлал коня

Барнаульский школьник Сергей Найдин завоевал «золото» и «серебро» на первенстве Европы по спортивной гимнастике.

Соревнования среди сильнейших юниоров Старого Света не старше 18 лет проходили в швейцарском Берне с 25 по 29 мая. Воспитанник СДЮШОР Сергея Хорохордина стал серебряным призёром в командном многоборье, особенно здорово выступив на коне, где показал лучший результат в квалификации. Любопытно, что 14-летний Найдин являлся самым юным участником российской сборной, 15 лет ученику Сергея Степаненко исполнится лишь в июле.

В личном первенстве Найдин вновь блеснул в упражнении на коне, завоевав золотую медаль. Он набрал 14,666 балла, опередив ирландца Риса Маккланана (14,566) и британца Джео Фрэйзера (14,333). Этот успех на юниорском первенстве Европы стал первым для алтайских гимнастов за последние 12 лет. В 2004 году на Евро блистал другой представитель нашего региона – Дмитрий Баркалов, который внёс решающий вклад в победу российской сборной в командном первенстве, а также взял четыре индивидуальные награды.

Стопроцентный успех

Все алтайские легкоатлеты, делегированные на всероссийские соревнования среди спортсменов и училищ олимпийского резерва, возвращаются домой с медалями.

Соревнования, проходившие 29 – 30 мая в Чебоксарах, собрали около 500 лучших спортсменов в возрасте от 16 до 19 лет из 30 регионов страны. Честь Алтайского края защищали пятеро легкоатлетов, каждый из которых сумел пробиться на подиум.

Полина Миллер выиграла бег на дистанции 200 метров и стала второй на стометровке. Олеся Киселёва первенствовала в беге на 400 метров. Третьи места записали в свой актив на стометровке – Борис Рогов, на 400-метровке – Юлия Кондрашкина, в секторе для прыжков в высоту – Валентина Ульянова.

В шаге от пьедестала

Футболисты барнаульского «Динамо» финишировали четвёртыми в восточной зоне второго дивизиона.

В заключительном матче сезона 28 мая бело-голубые на своём поле разошлись миром с омским «Иртышом» – 0:0. Обе команды продемонстрировали открытый футбол с обилием голевых моментов. В первом тайме ближе к тому, чтобы открыть счёт, были динамовцы, однако вторая половина встречи осталась за гостями. На последних секундах компенсированного времени матча омичи имели отличную возможность открыть счёт и обойти барнаульцев в турнирной таблице. Однако хозяев выручил вратарь Богдан Карюкин, который бросился в ноги сопернику и ценной травмы ликвидировал угрозу.

Ничья позволила «Динамо» сохранить четвёртую строчку в итоговой таблице, обойдя «Иртыш» по лучшей разнице забитых и пропущенных мячей. По сравнению с прошлогодней шестой позицией такой итог можно характеризовать как шаг вперёд. Победителем второго дивизиона в зоне «Восток» впервые в своей истории стала «Смена» из Комсомольска-на-Амуре, которая в заключительном туре обыграла на родном поле «Читу» со счётом 2:0. «Самалин» остался на втором месте, а «Чита» замкнула призовую тройку.

Следующий сезон во втором дивизионе стартует в конце июля.

Георгий ЛЕДЕНЕВ

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (редактор отдела информации), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя:
656049, Алтайский край, г. Барнаул,
ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru.
E-mail: mail@aral.ru Тел.: 35-46-85 - приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы
(reklam@aral.ru);
63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет:
Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк,
р/с 4060281050200000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит по вторнику, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать: 31.05.2016 г.
Выход по графику – 17.30, фактически – 17.30.
Общий тираж – 28 992 экз.
Индекс 50300. Тираж – 27 886 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж - 1 106 экз. Заказ № 7745. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.И.Саева - (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК - Л.В.Маковецкая - 8-925-651-7691
КЫТМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д.Алексенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.